



Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

20 февраля 2024 года, № 36 (8614)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт



Президент Республики Узбекистан принял делегацию Российской Федерации

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 19 февраля принял делегацию во главе с заместителем Председателя Правительства — министром промышленности и торговли Российской Федерации, сопредседателем совместной Межправительственной комиссии по экономическому сотрудничеству Денисом Мантуровым.



Представлены проекты по охране окружающей среды и управлению отходами

Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с презентацией о проводимой работе и дальнейших планах в области экологии и охраны окружающей среды.

Как известно, с 12 по 17 февраля текущего года в городе Самарканде прошла 14-я конференция сторон Конвенции ООН по сохранению мигрирующих видов диких животных (CMS COP 14). В ней приняли участие около 2 тысяч представителей более чем из 130 стран.

По итогам мероприятия был утвержден Самаркандский стратегический план по миграционным видам диких животных на 2024–2032 годы, предназначенный для выполнения государствами — участниками Конвенции. Была запущена инициатива Глобального партнерства во имя экологической взаимосвязанности (GPEC).

Узбекистан был избран президентом указанной Конвенции ООН на 2024–2026 годы. В городе Ташкенте открылся первый в Центральной Азии офис Международного союза охраны природы (IUCN). Так же было достигнуто соглашение об открытии представительства Программы ООН по окружающей среде в Узбекистане.

Достигнута договоренность со Всемирным банком о реализации проекта по созданию б трансграничных охраняемых природных территорий в Центральной Азии. Был подписан ряд документов между государствами Центральной Азии и международными организациями.

Глава государства дал указания продолжить сотрудничество в этой сфере, разработать план действий Узбекистана и новые грантовые проекты, а также организовать повышение квалификации сотрудников в международных экологических организациях и штаб-квартире Конвенции.

На презентации также представлена информация о проекте «Восстановление устойчивых лесных ландшафтов в Узбекистане».

Общая стоимость проекта, реализуемого при участии Международной ассоциации развития, составляет более 205 миллионов долларов. Его осуществление рассчитано на 6 лет. Эти средства будут направлены на расширение территории лесов, укрепление материально-технической базы лесного хозяйства, внедрение устойчивого управления, развитие инфраструктуры экотуризма.

В частности, будут внедрены инновационная система управления и информационные технологии в процесс восстановления и защиты лесов. Предстоит восстановление деградированных лесных территорий. Будет развиваться сотрудничество с соседними государствами по восстановлению ландшафтов в приграничных районах.

УзА.

В начале переговоров заместитель Председателя Правительства Денис Мантуров передал главе нашего государства искренние приветствия и наилучшие пожелания от Президента Российской Федерации Владимира Путина.

Были рассмотрены вопросы реализации договоренностей и соглашений в сфере торгово-экономического сотрудничества, принятых по итогам официального визита Президента Узбекистана в Россию 5–7 октября 2023 года.

В ходе встречи было с удовлетворением отмечено, что по итогам прошлого года двусторонний товарооборот вырос на 6,6 процента. Реализуются проекты в сферах промышленности, энергетики, транспорта, металлургии, химии, фармацевтики и других. Высоко оценены плодотворные итоги заседаний межправкомиссии, межрегионального, образовательного и медицинского форумов, состоявшихся в 2023 году.

Особое внимание удалено важности поддержания темпов роста взаимной торговли, а также дальнейшего продвижения проектов кооперации, в том числе на площадке Международной промышленной выставки «Иннопром. Центральная Азия», которая уже в третий раз пройдет в городе Ташкенте в апреле этого года.

УзА.
Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

Проанализированы незадействованные возможности в регионах

Президент Шавкат Мирзиёев 19 февраля ознакомился с презентацией предложений по обеспечению экономического роста и поддержке работающих на неполную мощность предприятий в регионах.

В соответствии с поручением, данным на состоявшемся в январе видеоселекторном совещании по анализу макроэкономической стабильности, были изучены незадействованные возможности в регионах, проблемы и предложения предпринимателей.

Например, в Кашкадарьинской области, установив дополнительные насы и лотки вдоль канала Миришкор, можно освоить 600 гектаров земель Каршинского района. Это позволит наладить выращивание кастрюльных бобов и производство из них масла, обеспечить занятость 1,4 тысячи человек.

В некоторых промышленных зонах необходимо увеличить мощность инфраструктуры. С этой целью в текущем году намечено выделить 1,5 триллиона сумов. В результате повысится привлекательность этих зон, расширится деятельность предприятий и увеличится количество рабочих мест.

Установка солнечных панелей на неиспользуемых участках рядом с

УзА.

НС ЗАСЕДАНИЯ

Эффективность реформ на местах

В ходе очередного выездного заседания Кенгаша Сената Олий Мажлиса, прошедшего в Сырдарьинской области, обсуждены результаты изучений, проведенных в рамках парламентского контроля. Заседание вела Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева.

В регионе достигнуты определенные результаты по выполнению программ социально-экономического развития. В минувшем году объем валового регионального продукта увеличился на 5,9 процента, в промышленности — на 7,1, в сельском хозяйстве — на 6,4, в сфере услуг — на 10,9, в строительстве — на 7,9. Объем ВРП на душу населения составил 23,8 миллиона сумов, темпы роста достигли 3,8 процента.

В рамках инвестиционных программ запущено 964 проекта в промышленности, сфере услуг, сель-

ском хозяйстве. По сравнению с 2022 годом почти вдвое больше освоено прямых иностранных инвестиций и кредитов. Произведен экспорт промышленной и сельскохозяйственной продукции на 333,2 миллиона долларов.

Благодаря 35 проектам по локализации новых видов продукции, пользующихся повышенным спросом на внутреннем и внешнем рынках, произведено товаров на почти 1,6 триллиона сумов. На постоянные, временные и сезонные рабочие места трудоустроены 132,2 тысячи человек.

В регионе существует ряд проблем. Они касаются повышения экономического роста в некоторых районах и городах, привлечения инвестиций, развития местной промышленности, выполнения экспортных прогнозных показателей.

2

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президента
Республики Узбекистан

О дополнительных мерах по дальнейшему повышению роли законов в регулировании общественных отношений и качества нормотворческого процесса

Принятие Конституции Республики Узбекистан в новой редакции и Стратегии «Узбекистан-2030» выносит на повестку дня ряд вопросов по совершенствованию национального законодательства, повышению качества и эффективности законотворческого процесса, расширению практики принятия законов прямого действия, а также обеспечению стабильности правового регулирования.

2

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президента
Республики Узбекистан

О широком праздновании 300-летия великого туркменского поэта и мыслителя Махтумкули Фраги

Великий сын туркменского народа, выдающийся поэт и мыслитель Махтумкули Фраги занимает особое место в истории литературы и культуры не только туркменских народов, но и всего мира.

Произведения непроторимого мастера слова, пронизанные глубоким гуманизмом, воспевают благородные ценности и качества мужественного, стойкого и трудулюбивого туркменского народа, их смысл и содержание, призывающие всегда жить заботами людей, укреплять узы дружбы и согласия между разными нациями и народностями, являются нравственным ориентиром для всех нас, особенно для нашей молодежи.

2

НС ВО ФРАКЦИЯХ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ

Обеспечить баланс интересов

Состоялись заседания фракций политических партий в Законодательной палате Олий Мажлиса. Депутаты рассмотрели новые законопроекты, обсудили вопросы, связанные с фракционной деятельностью.

Платежи покроют за счет налогов

На заседании фракции Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана депутаты обсудили приоритетные задачи по итогам пребывания Президента Шавката Мирзиёева в Андижанской области 15–16 февраля.



В последние годы Андижанская область интенсивно развивается. Меняется облик городов и сел, улучшаются условия жизни людей. За истекший период в регионе построены крупные промышленные предприятия, социальные объекты, многоэтажные дома, проложены коммуникационные сети.

Стремительно развивается малый бизнес и частное предпринимательство. Уровень безработицы снизился до 7 процентов, доходы населения от предпринимательства выросли в 1,5 раза.

Приоритетные задачи, направленные на социально-экономическое развитие области, должны стимулировать партийных активистов и депутатов к деятельному участию в этих процессах. В ходе обсуждений определены первостепенные цели партии и фракции.

В первом чтении рассмотрен законопроект «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с дальнейшим совершенствованием системы управления водными ресурсами».

Законопроектом предусматривается отмена платежей за услуги по доставке воды производителям сельскохозяйственной продукции. Расходы будут покрыты за счет направления 40 процентов налогов, уплачиваемых за использование водных ресурсов.

Члены фракции высказали ряд предложений. Отмечено, что планируемые нововведения создадут дополнительные удобства для фермеров, являющихся электоратом партии, и послужат повышению их материального интереса.

3

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президента Республики Узбекистан

О дополнительных мерах по дальнейшему повышению роли законов в регулировании общественных отношений и качества нормотворческого процесса

1 В целях достижения обеспечения гармонизации нормотворческой деятельности с реформами и развития институциональных основ государственной правовой политики Стратегии «Узбекистан-2030», в том числе дальнейшего повышения роли законов в регулировании общественных отношений, включая определение конкретных мер по восполнению правовых пробелов и реализацию отысканных норм в законах, а также обеспечения единообразия правоприменительной практики:

1. Принять к сведению, что в принятых в 2017–2023 годах 135 целостных законах имеются всего 543 отысканные нормы, для реализации 41 отысканной нормы в 23 законах подзаконные акты не приняты.

2. Утвердить **План мер** по реализации отысканных норм законов в сфере государственного и общественного строительства, судебно-правовой, экономической и социальной сферах (далее — План мер) согласно приложению.

3. В целях обеспечения последовательного увеличения доли законов прямого действия и своевременной реализации отысканных норм в законах согласиться с предложением палат Олий Мажлиса и Кабинета Министров о внедрении с 1 марта 2024 года процедур, предусматривающих:

определение в обязательном порядке в самом законопроекте конкретных сроков реализации отысканных норм и ответственных исполнителей, предусмотренных в законопроекте;

определение обязательности обсуждения возможности поднятия на уровень закона отношений, ре-

гулируемых подзаконными актами в сфере, по которой подготавливается законопроект, регулирующий соответствующую сферу, а также **указание об этом в пояснительной записке** к законопроекту;

внедрение практики оценки ответственным государственным органом и комитетами палат Олий Мажлиса регуляторного воздействия закона для определения его эффективности, достижения целей и ожидаемых результатов по истечении пяти лет со дня вступления в силу закона.

4. В целях расширения участия институтов гражданского общества и представителей научного сообщества в разработке проектов нормативно-правовых актов, совершенствования системы общественного обсуждения и обеспечения приближенного к народу нормотворческого процесса внедрить с 1 марта 2024 года порядок, предусматривающий:

размещение информации о подготовке **проектов нормативно-правовых актов, имеющих важнейшее экономическое и общественно-политическое значение**, на Портале обсуждения проектов нормативно-правовых актов перед их разработкой, опираясь на положительный опыт, накопленный в процессе разработки и принятия Конституции Республики Узбекистан в новой редакции, а также получение на начальном этапе **предложений и рекомендаций общественности** и разработку на их основе соответствующих проектов;

при разработке проекта о признании нормативно-правового акта утратившим силу **проведение инвентаризации подзаконных нормативно-правовых ак-**

тов, принятых на его основе, рассмотрение вопроса также о признании их утратившими силу.

5. Ответственным министерствам и ведомствам обеспечить в установленные сроки, определенные Планом мер, утвержденным согласно приложению к настоящему постановлению, тщательную разработку, согласование и принятие либо внесение в установленном порядке нормативно-правовых и иных актов по итогам критического анализа законодательных актов, углубленного и всестороннего изучения национально-го и международного опыта.

6. Министерству юстиции:

вести мониторинг согласования в установленном порядке и внесения проектов нормативно-правовых актов в Администрацию Президента Республики Узбекистан, Олий Мажлис и Кабинет Министров;

обеспечить проведение правовой экспертизы проектов нормативно-правовых актов, предусмотренных Планом мер, а также государственной регистрации ведомственных нормативно-правовых актов;

установить действенный контроль за реагированием разработчиками на предложение и замечания населения по проектам нормативно-правовых актов, выносимым на общественное обсуждение;

определить в качестве **отдельного критерия** оценки соответствия проектов нормативно-правовых актов Конституции Республики Узбекистан при проведении **правовой экспертизы** данных проектов исходя из конституционных норм о высшей юридической силе и прямом действии Конституции Республики Узбекистан на территории страны;

обеспечить соблюдение требований настоящего постановления при проведении правовой экспертизы проектов нормативно-правовых актов;

в трехмесячный срок утвердить методические рекомендации для министерств и ведомств по разработке проектов нормативно-правовых актов, имеющих важнейшее экономическое и общественно-политическое значение, на основе предложений и рекомендаций общественности исходя из требований настоящего постановления;

в трехмесячный срок внести в Администрацию Президента Республики Узбекистан предложения о повышении эффективности мер по разъяснению правоприменимости и наследию законов с целью обеспечения их конкретного и правильного применения на практике.

7. Возложить на первых руководителей ответственных министерств и ведомств **персональную ответственность** за своевременную и качественную подготовку, проведение экспертизы и согласование проектов нормативно-правовых и иных актов, определенных Планом мер.

8. Рекомендовать Законодательной палате и Сенату Олий Мажлиса установить действенный парламентский контроль за реализацией отысканных норм.

9. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,
19 февраля 2024 года.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Президента Республики Узбекистан
О широком праздновании 300-летия величкого туркменского поэта и мыслителя Махтумкули Фраги

1 Славная юбилейная дата — 300-летие Махтумкули Фраги — в этом году широко отмечается в мировом масштабе под эгидой авторитетной международной организации ЮНЕСКО. Это также подтверждает, что литературное наследие поэта стало частью бесценной сокровищницы мирового искусства слова и служит обогащению духовного мира человечества.

Узбекистан признан одной из стран, где произведения Махтумкули наиболее издаваемые и читаемые, и это не случайно. В нашей стране нет такого дома, в котором бы ни звучали стихи поэта-классика, созданные на их основе песни, и, похалуй, не найдется узбека, который бы их не знал. За прошедшие столетия Махтумкули стал своим поэтом для нашего народа. Его стихи с глубокой философией, народным духом, высокой художественностью, вдохновлявшие бахши и хафизов, поэтов и сказителей, всегда звучат на наших сценах, продолжают жить в сердцах народа.

Махтумкули в свое время учился в известном медресе Шергазиана в Хиве и считал своим учителем такого великого мастера слова, как Алишер Навои, это прекрасный пример истинной дружбы наших народов. Узбекские читатели хорошо знают, что Махтумкули обрел в Хиве много единомышленников, наставников, друзей и почитателей, он с благодарностью вспоминал о прожитых здесь годах, слагал прекрасные стихи.

В настоящее время, когда в истории отношений дружбы и добрососедства Узбекистана и Туркменистана

стала начался новый этап, бессмертное художественное наследие Махтумкули Фраги приобретает для наших народов еще более важное значение. Непревзойденные произведения поэта, одинаково почитаемого двумя братскими народами, регулярно издаются в нашей стране большими тиражами. В память о поэте в городах Ташкенте и Хиве воздвигнуты мемориальные комплексы, ставшие местом притяжения для почитателей его творчества.

В целях яркого проявления уважения узбекского народа к Махтумкули Фраги и в его лице к братскому народу Туркменистана, его богатой истории и культуре, обычаям и традициям, а также достойного празднования 300-летия со дня рождения поэта:

1. Одобрить предложения Министерства культуры, Министерства высшего образования, науки и инноваций, Министерства дошкольного и школьного образования, Министерства иностранных дел, Союза писателей, Академии наук, Республиканского центра духовности и просвещения, Академии художеств, Комитета по межнациональным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами при Министерстве культуры, а также представителей общественности о широком праздновании в нашей стране 300-летия великого туркменского поэта и мыслителя Махтумкули Фраги.

2. Утвердить состав **организационного комитета** по празднованию 300-летия Махтумкули Фраги (далее — Организационный комитет) согласно приложению.

3. Организационному комитету (Арипов А. Н.) в двухнедельный срок утвердить Программу мероприятий по празднованию на высоком уровне 300-летия Махтумкули Фраги.

В Программе мер предусмотреть: подготовку к печати и издание **избранных произведений** Махтумкули Фраги, а также **сборника научных статей**, посвященных его жизни и творческой деятельности;

создание **художественного фильма**, посвященного Махтумкули Фраги, при сотрудничестве кинематографистов Узбекистана и Туркменистана на основе государственного заказа;

становку **спектакля** о жизни и творческой деятельности поэта;

проводение среди молодых исполнителей республиканского конкурса **«Лучший исполнитель песен на стихи Махтумкули»**;

организацию в Центральном выставочном зале Академии художеств **выставки произведений изобразительного искусства**, воспевающей узы дружбы и братства узбекского и туркменского народов;

проводение в городе Хиве международной научной конференции **«Роль творчества Махтумкули в узбекской литературе и искусстве»** при сотрудничестве Академии наук, Союза писателей, хокимията Хорезмской области, других соответствующих министерств и ведомств;

организацию в высших и средних специальных, профессиональных, средних общеобразовательных организациях, воинских частях, трудовых коллективах и машинах стран встреч, литературных вечеров с участием известных поэтов, писателей и ученых;

проводение в октябре 2024 года в Государственном академическом Большом театре Узбекистана имени Алишера Навои **творческого вечера, посвященного памяти Махтумкули Фраги**.

4. Рекомендовать Национальному информационному агентству Узбекистана, Национальной телерадиокомпании Узбекистана, Информационному агентству «Дунё» и другим средствам массовой информации широко освещать мероприятие, посвященное празднованию 300-летия Махтумкули Фраги.

5. Определить, что финансирование мероприятий, предусмотренных настоящим постановлением, осуществляется за счет бюджетных средств, выделенных соответствующим министерствам, ведомствам и организациям, их внебюджетных средств и иных источников, не запрещенных актами законодательства.

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,
19 февраля 2024 года.

Эффективность реформ на местах

1 В 2023 году не достигнутое увеличение выпуска промышленной продукции в Сайхунабадском и Миранабадском районах, не обеспечен объем строительных работ в городе Ширине, в Миранабадском и Акалтынском районах.

Прогнозные показатели экспорта не выполнены в шести районах и городах. По сравнению с прошлым годом в Сырдарьинском, Миранабадском и Гулстанском районах уменьшилось количество предприятий, занимающихся экспортом.

В Сырдарьинском районе из-за недостаточной организации взыскания задолженности по кредитам, выделенным в рамках программы развития семейного предпринимательства, задолженность выросла на 400 миллионов сумов по сравнению с началом 2023 года.

План по созданию рабочих мест за счет инвестиций и развития местной промышленности выполнен лишь на 33 процента в Гулстанском районе, в Миранабадском — на 52,4 процента.

Сенаторы указали на пути устранения имеющихся проблем и недостатков. Необходимо наладить производство новых видов технологической и инновационной продукции, принять конкретные меры по устранению существующих проблем с учетом потенциала областей, географического положения, природных и минеральных ресурсов.

Констатировалось, что районные (городские) Кенгаси народных депутатов должны ежемесячно за-

слушивать отчеты о проделанной работе ведомств, ответственных за выполнение задач, намеченных в рамках программ, принимать меры в отношении должностных работников, допустивших безответственность при обеспечении выполнения программ.

По итогам обсуждения принято соответствующее постановление Кенгаша Сената Олий Мажлиса об устранении проблемных вопросов.

В рамках посещения Сырдарьинской области Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева побывала в учреждениях здравоохранения и учебных заведениях, на экономических объектах городов Гулстана, Ширин и Янгиера, в махаллях Гулстанского, Баяутского, Миранабадского районов, где провела открытый диалог с населением и депутатами местных Кенгашей.

Председатель верхней палаты парламента приняла участие в веломарафоне среди женщин в Гулстане, где соревновавшиеся преодолели дистанцию в три километра.

Выступая на церемонии награждения победителей, Председатель Сената, председатель Федерации велосипедного спорта Узбекистана Танзила Нарбаева отметила, что появление популяризации этого вида спорта возведено в ранг государственной политики. Спортивные объекты, построенные в отдаленных регионах, полностью соответствуют мировым стандартам. Важно пользоваться ими, активно и регулярно заниматься спортом и развивать его у себя в махаллях.

По итогам веломарафона победителям и призерам, а также лауреатам номинаций вручены памятные подарки.

Т. Нарбаева посетила Сырдарьинский областной филиал Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра здоровья матери и ребенка в Гулстане, где ознакомилась с его деятельностью, пообщалась с врачами и пациентами.

Состоялся обмен мнениями о проделанной работе в центре и его районных филиалах по охране здоровья матери и ребенка, восстановлению женшин и их репродуктивного здоровья, предупреждению преждевременных родов, оказанию квалифицированных медуслуг новорожденным и их матерям.

Работники медучреждения внесли предложения по организации скрининговых обследований, применения передового опыта, повышению квалификации кадров, изучению международного опыта.

Т. Нарбаева побывала в специализированной школе-интернате «Нурил маскан» для детей с особыми образовательными потребностями, расположенной на территории махалли «Зарбадар», ознакомилась с созданными условиями и процессом обучения, провела открытый диалог с преподавателем и учениками. Здесь учатся 110 мальчиков и девочек. Функционируют кружки для содействительной организаций досуга.

В ходе ознакомления с созданной для учащихся спортивной школой № 1 в махалле «Чутургон» Баяутского района условиями, де-

ятельностью секций состоялась беседа со спортсменами и тренерами, а также с наездницами, тренирующимися в районной школе верховой езды.

На встрече с депутатами Баяутского, Хавастского районов и города Ширин на хокимияте Баяутского района было обращено внимание на задачи, вытекающие из недавно подписанного Президентом Указа «О мерах по повышению эффективности деятельности органов государственной власти на местах на основе новой модели — принципа «Сильный Кенгаш, подотчетный и инициативный хоким».

Документ впервые определил ряд правил, направленных на реформирование деятельности органов государственной власти на местах на основе нов

Благодарность за эмоциональную картину

Фильм узбекского режиссера удостоился приза на фестивале во Франции

Во французском городе Везуле завершился 30-й Международный фестиваль азиатского кино, проходивший с 6 по 13 февраля.

На кинофоруме было представлено более 100 художественных и документальных фильмов из стран Ближнего и Среднего Востока, Центральной, Южной и Юго-Восточной Азии, которые за дни фестиваля посмотрело более 30 тысяч зрителей из разных регионов Франции.

В рамках кинофестиваля состоялся конкурсный показ девяти художественных фильмов из Индии, Ирана, Казахстана, Китая, Республики Корея, Таиланда, Узбекистана и Шри-Ланки.

Акцент

Узбекский фильм получил два приза — Приз зрительских симпатий и Приз международной кинокритики.

Прошла европейская премьера фильма молодого узбекского режиссера Шокира Холикова «Sunday» («Якшанба»), который вызвал большой зрительский интерес и был по достоинству оценен международным жюри под председательством известного иранского кинорежиссера и сценариста Мохсена Махмадбахи.

Узбекский фильм получил два приза — Приз зрительских симпатий и Приз международной кинокритики. Как отражено в пресс-релизе оргкомитета кинофестиваля, международное жюри под председательством известного иранского кинорежиссера и сценариста Мохсена Махмадбахи.

Доминик Ритц, кинорежиссер, житель города Везуля:

— Мне было очень интересно посмотреть кинофильм «Sunday» режиссера Шокира Холикова.

Этой весной я планирую совершить двухнедельное путешествие в Узбекистан. Так что просмотр фильма стал для меня знакомством с культурой и тенденциями в повседневной жизни вашей страны.

Сюжет фильма «Sunday» понятен и актуален и для нас во Франции, так как отражает процессы модернизации в современном обществе.

Доминик Безотти, кинорежиссер, житель города Авиньона:

— С большим удовольствием посмотрел очень выразительный узбекский фильм «Sunday», представленный на кинофестивале. Картина стала настоящим открытием узбекского кино. Большое спасибо режиссеру за его прекрасную эмоциональную киноработу.

ИА «Дунё».

Диёра примерила Большой шлем

В Баку завершился турнир Большого шлема по дзюдо. Наша соотечественница Диёра Келдиёрова, выступавшая в весовой категории до 52 кг, завоевала очередную золотую медаль состязаний такого ранга, победив в финале двукратную медалистку Олимпийских игр — итальянку Одетте Джухуриду.

Это пятая по счету золотая медаль Д. Келдиёровой на турнирах Большого шлема.

Она также записала в свой актив 1000 очков для мирового и олимпийского рейтингов и возглавила мировую табличку о рангах.

В поединке за бронзовую медаль в весовой ка-

тегории до 48 кг наша дзюдоистка Халима Курбонова одержала красивую победу над испанкой Мирейей Камос. В весовой категории до 60 кг Достон Рузиев выиграл у представителя Грузии Тимура Нозадзе в борьбе за бронзу.

Мужская сборная нашей страны выступала вторым составом, первые но- мера отсутствовали.

В Германии состоялся международный турнир Гран-при по дзюдо среди паралимпийцев из 50 стран



мира. Наша команда заняла 4-е место в общекомандном зачете с двумя золотыми, одной серебряной, четырьмя бронзовыми медалями.

Пока одно серебро

В Иране стартовал чемпионат Азии по легкой атлетике в закрытых помещениях.

В первый день турнира сборная Узбекистана выступила ус-

пешно. Второго места в соревнованиях по толканию ядра среди женщин удостоилась Малика Насриддинова, которая показала результат 15,42 метра.

Успехи фехтовальщиков

В столице Бахрейна Манаме проходит чемпионат Азии по фехтованию среди юниоров и молодежи.

В состязаниях на саблях наш спортсмен Алломиш Уркобоев в финале обыграл Чои Минхюнга из Кореи со счетом 15:8 и завоевал золотую медаль. Другой наш фехтовальщик Сардор Абдукаримбеков выиграл в этой дисциплине бронзу. Призер чемпионата мира по сабле Наргиза Джаксибаева

также удостоилась награды высшей пробы.

В рамках Кубка мира среди молодежи в Тбилиси (Грузия) узбекские рапиристы поднялись на пьедестал в командных состязаниях. В полуфинале наши девушки уступили соперницам из Польши. Но в поединке за третье место одержали победу над сборной Гонконга и завоевали бронзу.

Игорь САНЕЕВ,
«Народное слово».

Метеопрогноз

Холод сохранится, осадков не ожидается

Xолодная воздушная масса, вторгшаяся на территорию Узбекистана в конце прошлой недели, сохраняет свое влияние.



В течение текущей недели преобладающая ночные температура воздуха будет в пределах 3–8° мороза, по северу 7–12° ниже нуля, местами до 16° мороза, днем 20 февраля 3° мороза — 2° тепла, 21–23 февраля 0–5° тепла.

20 февраля возможен небольшой снег в регионах Ферганской долины, а также в Ташкентской, Самаркандской, Джалакской, Сырдарьинской, Каракальпакской и Сурхандарьинской областях.

21–23 февраля преобладание погоды без осадков. Местами по республике туман. На дорогах гололедица. В горных районах временами снег, лавиноопасно.

В столице 20 февраля временами снег. 21–23 февраля — без осадков. В ночные и утренние часы возможен туман. Температура ночью 3–8° мороза, днем 20 февраля 2° мороза — 3° тепла, 21–23 февраля — 0–5° тепла.

ИА «Дунё».

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



ЛУКОЙЛ

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги № LUO/09/02-24/1291 «Расширенная техническая поддержка»: лот № 1 — «Техническая поддержка оборудования «HEWLETT PACKARD ENTERPRISE» на 1 год», лот № 2 — «Техническая поддержка оборудования «Cisco» на 1 год»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным критериям:

— иметь среднегодовой объем за последние три года (2021, 2022, 2023 г.) выполненных услуг аналогичного характера в размере не менее 300 000 (триста тысяч) долларов США по обоим лотам;

— наличие копии документа, выданного производителем оборудования и комплектующих по типу MAF (Manufacturer's Authorization Form) на осуществление технической поддержки от производителя на территории Республики Узбекистан по лоту № 1 — «Техническая поддержка оборудования «HEWLETT PACKARD ENTERPRISE» на 1 год» и по лоту № 2 — «Техническая поддержка оборудования «Cisco» на 1 год»;

— по лоту № 1 — «Техническая поддержка оборудования «HEWLETT PACKARD ENTERPRISE» на 1 год». Участник, подающий предложение по технической поддержке от производителя «HEWLETT PACKARD ENTERPRISE», должен иметь подтвержденный уровень партнерства «Enterprise Business Partner» не ниже «Business», действительный не менее одного года на момент подачи предложения;

— по лоту № 2 — «Техническая поддержка оборудования «Cisco» на 1 год». Участник, подающий предложение по технической поддержке от производителя «CISCO Systems», должен иметь подтвержденный уровень партнерства не ниже «Premier», действительный не менее одного года на момент подачи предложения.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подпись руководителя принимаются по 6 марта 2024 года по адресу:

Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Ботира Зокирова, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Телефон +99878-140-40-40, факс +99878-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-international.uz/tenders/info>, и направлена по указанному выше адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по указанному выше адресу, после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Ботира Зокирова, 1А. Последний срок представления предложений 15.00 (время ташкентское) 9 апреля 2024 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 9 апреля 2024 года по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Ботира Зокирова, 1А, в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



ЛУКОЙЛ

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги № LUO/08/02-24/1290

«Поставка внутрискважинного оборудования (ВСО) для эксплуатационных газоконденсатных скважин ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным критериям:

— иметь суммарный оборот в качестве поставщика внутрискважинного оборудования (ВСО), изготовленного по стандартам (API 11D1/ISO14310 / NACE MR 01-75 / NACE TM 0177 / ISO 15156 / API 14A / API 14L / ISO 28781 / BS EN ISO 9001:2008), за последние пять лет (2019, 2020, 2021, 2022, 2023 г.) не менее 3 000 000 (три миллиона) долларов США;

— производитель поставляемого оборудования должен иметь опыт производства внутрискважинного оборудования (ВСО) по стандартам (API 11D1 / ISO14310 / NACE MR 01-75 / NACE TM 0177 / ISO 15156 / API14A / API14L / ISO 28781 / BS EN ISO 9001:2008) не менее пяти лет (2019, 2020, 2021, 2022, 2023 г.);

— в случае, если поставщик не является производителем, предоставить копию доверенности производителю или письмо-разрешение производителя, имеющего опыт производства внутрискважинного оборудования по стандартам (API 11D1 / ISO 14310 / NACE MR 01-75 / NACE TM 0177 / ISO 15156 / API14A / API14L / ISO 28781 / BS EN ISO 9001:2008) не менее пяти лет, по форме № 9 конкурсной документации;

— иметь действующие сертификаты (API 11D1 / ISO14310 / ISO 15156 / API 14A / AP 14L / ISO 28781 / BS EN ISO 9001:2008) для производства внутрискважинного оборудования (ВСО).

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подпись руководителя принимаются по 6 марта 2024 года по адресу:

Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Ботира Зокирова, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Телефон +99878-140-40-40, факс +99878-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-international.uz/tenders/info>, и направлена по указанному выше адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по указанному выше адресу, после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Ботира Зокирова, 1А. Последний срок представления предложений 15.00 (время ташкентское) 9 апреля 2024 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 9 апреля 2024 года по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Ботира Зокирова, 1А, в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Халқ сўзи Народное слово